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Fællesrådet

Aktiviteter

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd:
Ole Jean Nielsen
Tlf. 86271514 – 21483444
www.aakb.dk/8270hhs

Grøn Guide Århus Syd 
– også et tilbud i 8270 området!
Grøn Guide er en lokal miljøkonsulent,
som altid er klar til at tage del i debat og
løsning af lokale miljøinitiativer.
Grøn Guide er primært finansieret af
Århus Kommune og Frit Oplysningsfor-
bund med støtte fra folkeoplysnings-
loven. Så har du en god ide på miljøom-
rådet, skal du ikke brænde inde med
den, henvend dig til Grøn Guide og få
hjælp og ideer til at komme videre.

Grøn Guide er allerede engageret i
mange forskellige projekter som: ”Hold
rent dag” i Århus Syd, mostarrangemen-
ter, Snegleforening, Sprøjtefrit område,
”Affaldsskolen”, som bl.a. inviterer alle
skoleklasser i Århus (primært 4.-6. klasse)
til en rundvisning med undervisning på
Forbrændingsanlægget i Lisbjerg. 
Her er syn for sagen om alt det affald vi
producerer og hvordan der hver time på
forbrændingsanlægget kan omdannes
31 tons affald til varme og elektricitet. 

Er der andre foreninger eller grupper som
gerne vil se forbrændingsanlægget kan
det også arrangeres.

Med venlig hilsen
Grøn Guide Birte Buhl
tlf. 8693 8671/6165 1664
mail: groenguide@mail.dk 

Kvierne tilbage i Lyseng-kilen
Sidste sommers succes med kvier af
Skotsk Højlandskvæg til afgræsning af
arealerne syd for  den tidligere amtsgård
i Lyseng-kilen, videreføres i den kommen-
de sommer. 2. maj 2007 ankom 4 kvier til
området, og disse kan nu beses på area-
lerne frem til ca. medio november.

De to af kvierne kommer fra Venø, hvor
de har tilhørt Janni og
Christian Kjær. De to
andre kommer fra
Kegnæs på Als. Kvierne
er CKR-numreret i øret.
486 og 487 er begge født
i juli 2005 på Venø, mens
43 er født i maj 2005
(Kegnæs) og 44 er født i
maj 2004 (Kegnæs).

Som noget nyt i forhold til
sidste år er der etableret
oplukkelig låge i begge
ender af arealet, således
at man kan gå ind i
indhegningen - dog på
eget ansvar - og med ro

og forsigtighed i forhold til dyrenes tryg-
hed og velvære. Vi beder hundeejere
være opmærksomme på, at hunde skal
føres i snor og ikke må komme for  tæt på
indhegningen og dyrene. Ud over dyrenes
afgræsning af arealerne er det vigtigt, at
der indenfor indhegningen er tryghed,
således at det rige fugleliv på arealet får ro
i yngletiden. Lærker, viber, gråænder og
løvfrø har taget området til sig. 

Forud for kviernes ankomst er der sket en
udtynding i busketter og krat, således at
der i dag er særdeles gode indkigs mulig-
heder til arealerne fra stien syd for area-
lerne, en indkigs mulighed, som flere
udtrykte ønske om sidste år. 

Det er mit håb, at mange såvel børn som
voksne vil glædes ved kviernes tilstede-
værelse.
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Rock for Nødhjælp
Der vil være masser af fed musik for
enhver smag, når de studerende på
Diakonhøjskolen lørdag d. 2. juni kl. 12
åbner festivalen Rock for Nødhjælp. 
Diakonhøjskolen er stolte af at kunne
præsentere navne som blandt andre
Grand Avenue, The Royal Highness, Alas-
ka Sover, Munich, Barricades, Lisa og de
våde laks og Year House Track Roads.
Overskuddet fra festivalen går ubeskåret
til Folkekirkens Nødhjælp. Læs mere og
køb billet via Diakonhøjskolens hjemmesi-
de www.diakonhoejskolen.dk
Billetter kan også købes ved indgangen.

Halbyggeri på stand by
Det er med stor beklagelse, at vi må
meddele, at der ikke er udsigt til, at
Højbjerg får en ny hal på Lyseng Allé i
nærmeste fremtid. Diakonhøjskolens
økonomiske forudsætninger for at bygge

hal har ændret sig. Blandt andet har
kommunen endnu engang afvist at støtte
halbyggeriet. Diakonhøjskolens bestyrelse
har på baggrund af en samlet vurdering
af Diakonhøjskolens situation besluttet at
sætte halbyggeriet på Lyseng Allé på
stand by. 

Grundlovsdag på Diakonhøjskolen
Tirsdag d. 5. juni kl. 14.30 er der traditionen
tro Kirkeligt Grundlovsmøde på Diakon-
højskolen. Et arrangement, som gerne
trækker et par hundrede gæster. Vi
håber, mange fra Højbjerg vil lægge
vejen forbi. Taler på grundlovsmødet i år
er Oluf Therkildsen, forstander på Finderup
Efterskole og tidligere medarbejder på
Diakonhøjskolen. Han vil tale ud fra over-
skriften ”Godmorgen lille land” og så står
den selvfølgelig også på masser af fælles-
sang. Der kan købes kaffe og kage. Vel
mødt på Diakonhøjskolen grundlovsdag.

Ny forstander på Diakonhøjskolen
Diakonhøjskolens bestyrelse har netop
ansat cand.theol. Jens Maibom Pedersen
som forstander på Diakonhøjskolen i
Århus, hvor han tiltræder stillingen d. 1.
august 2007.
Jens Maibom Pedersen kommer direkte
fra Silkeborg Højskole, hvor han gennem
16 år har været en respekteret og afholdt
højskolelærer. Her har han undervist i Kris-
tendom & Religion, Filosofi, Etik, Teologi,
Religionspædagogik og Politik. Derud-
over sidder Jens Maibom Pedersen på en
række tillidsposter i ungdoms- og kirkelige
foreninger, bl.a. FDF’s hovedbestyrelse og
SUK – det af biskopperne nedsatte Samta-
leforum for Unge og Kirke.

Studiestart August 2007 
Vi byder nye studerende velkommen på
Diakonhøjskolen søndag d. 12. august.
Det er studerende til Den pædagogiske
diakonuddannelse og Den diakonale
videreuddannelse, Årskurset – der begyn-
der deres diakonuddannelse. Skulle der
være interesserede, så optager vi stadig
studerende til studiestart august. Kig
indenfor på skolen, så tager vi gerne en
snak om dine muligheder for uddannelse
på Diakonhøjskolen.  

Fællesrådet

Nyt fra Diakonhøjskolen

Diakonhøjskolen
Lyseng Allé 15 · 8270 Højbjerg
Tlf. 86 27 41 22
e-mail: info@diakonhoejskolen.dk
www.diakonhoejskolen.dk
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Lokalcenter Skåde

Det sker

JUNI

Tirsdag d. 5. juni kl. 13.30
Fernisering af ny udstilling i juni og juli. Vi
er glade for at kunne præsentere male-
rier af de to lokale kunstnere Agnete
Thomsen og Gerda Langhoff.

Tirsdag d. 12. juni kl. 13.30
Rudi Syrig og Søren Ehrenreich fortæller
om sigøjnernes helt unikke vandreliv og
traditioner og krydrer foredraget med
autentisk sigøjnermusik fra flere lande.

Torsdag d. 21. juni kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter.

Tirsdag d. 26. juni kl. 13.30
Fællessang med kendte og mindre
kendte sange ved komponisten Bjarne
Haahr. 

AUGUST

Tirsdag d. 7. august kl. 13.30
Fernisering af kunstudstilling. Jytte Søren-
sen udstiller olie-, akryl- og akvarelmaleri-
er inspireret af rejser rundt i verden.

Tirsdag d. 14. august kl. 13.30
Informationsmøde, hvor efterårets arran-
gementer og husets andre tilbud
præsenteres.

Torsdag d. 23. august kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter.

Tirsdag d. 28. august kl. 13.30
Kina, riget i midten et foredrag af Britta
Malm.

Netcafe
Er du interesseret i EDB og Internettet, så
kan du benytte dig af vores udstyr. Der er
altid et medlem af brugerrådet tilstede
under devisen: ældre hjælper ældre.  
Tirsdage kl. 10 - 12 i brugerrådslokalet
Torsdage kl. 10 - 13 i brugerrådslokalet

Træning
Efter instruktion hos en fysioterapeut er
der mulighed for at træne i vores dejlige
træningslokale.

Onsdag d. 13. juni kl. 10.00

SKÅDE SKOVTUR
Lokalcenter Skåde afholder i
samarbejde med Århus 1900
Skåde Skovtur til Moesgaard
strand. Det er 9. år vi afholder
skovturen, som er en motions-
tur for pensionister. Der er 2
forskellige ruter, den korte tur
er velegnet for de, som har en
stok eller rollator med. 
Efter gåturen i skønne omgi-
velser serveres der frokost og
kaffe i det grønne. Der vil
være både musikalsk under-
holdning samt et lille foredrag
Henrik Foged om Århus Bugt.
Kom forbi lokalcentret og
tilmeld dig, eller kom og hent
programmet!

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg, højt-
læsning, hjælp til brevskrivning og
meget mere. Har du brug for hjælp,
eller vil du gerne hjælpe - kontakt da
“Blæksprutterne”: hver mandag ml.
kl. 11 og 12 på tlf. 8736 1766.



Lokalcenter Holme

Det sker i juni, juli og august Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00
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www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme

CENTERTORSDAGE 
1. og 3. torsdag i måneden kl. 14 - 16.45.
Alle førtidspensionister og borgere over
60 år kan deltage, uanset bopæl.
Tilmelding er ikke nødvendig. 
Kaffe med brød kan købes for 20 kr.
Arrangør: Brugerrådet.

Torsdag d. 7. juni kl. 14.00
Tove Ditlevsen (1917 - 1976)
Om den kendte forfatters liv, om de 4
ægteskaber, det følsomme sind og det
skrøbelige helbred.

Torsdag d. 21. juni kl. 14.00
Banko med fine gevinster og gavekort.

Torsdag d. 2. august kl. 14.00
Nis Boesdal fortæller historier fra det
gamle Danmark.

Torsdag d. 16. august kl. 14.00
Lysbilledforedrag om De vestindiske øer
ved Britta og John Malm.

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød. For førtidspen-
sionister og borgere over 60 år i Holme.

Mandag d. 11. juni kl. 14.00
Spillemandsmusik ved Ole Jensen. Der
berettes om spillemænd, traditioner og

folkeliv fra Vestjylland, Thy, Himmerland
og Læsø.

Mandag d. 25. juni kl. 14.00
I lyset af en månestråle ved Lene Riis. 
Et repertoire der mest handler om ulyk-
kelig kærlighed - men også med solstrå-
lehistorier ind imellem.

Kunstforeningen
Kom og se de skiftende udstillinger, eller
kom og bliv medlem!
I juni måned udstiller den lokale kunst-
ner Jørn Bjerre billeder, og i montrerne
udstiller husets kunsthåndværkere de
ting, de har arbejdet med på holdene
igennem året.
I juli og august udstiller husets malerhold
akvareller og akrylmalerier. I montrerne
er der en ny udstilling hvor husets kreati-
ve hold udstiller deres flotte arbejder.  

Træning
Efter instruktion hos en fysioterapeut er
der mulighed for at træne i vores dejli-
ge træningslokale.
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Frederikskirken

Børge Møller Madsen 

Det er en speciel dansk skik at hænge
en skibsmodel op i en kirke, og det får
mange udlændinge til at spærre øjne-
ne op og stille forundrede spørgsmål.
Hvorfor gør vi det? Skikken kendes ikke
ret mange andre steder. Ikke mindst i
vore søkøbstæder er der mange
eksempler på kunstfærdigt og minutiøst
udførte skibsmodeller - på steder med
særligt rige søfartstraditioner som
Marstal, Ærøskøbing og på Fanø lader
man sig ikke nøje med et enkelt skib,
man kan have 6-7 eller endnu flere
skibe hængt op. Ikke alene kan et
sådant skib være en smuk dekoration i
sig selv, men det er jo også udtryk for en
letfattelig symbolik om livet som en
sejlads mellem de to havne, vugge og
grav, om skæbnefællesskab, om at
være i samme båd. Selve kirkerummet
kaldes fra gammel tid skibet.

Også Frederikskirken har sit kirkeskib, i
vores tilfælde det stolte skib Southern
Cross (Sydkorset), en nøjagtig model af
en hurtigsejlende te-clipper fra forrige
århundrede. Modellen er i sin tid bygget
af en jysk langfarts-sømand. Skibet var i
privat eje og blev anonymt skænket til
kirken i 1953, hvor der skete det mærke-
lige, at da man henvendte sig til en
gammel sømand for at få ham til at
gøre modellen sagkyndigt i stand,
kiggede han forundret, næsten forel-
sket på den - det viste sig, at det var
ham selv, der i sine unge dage havde
bygget den!

Selv i de mest moderne og utraditionelle
kirkebygninger, hvor man fastholder
skibstraditionen, holder man sig til de
dekorative stolte gamle sejlskibe -
endnu har ingen dristet sig til i en kirke at

Frederikskirkens kirkeskib ophænge en model af en moderne
supertanker, et passagerskib som Dana
Regina eller en af vore storebæltsfær-
ger. Hvorfor egentlig ikke? Symbolikken
er jo stadig den samme, de moderne
skibe er smukke på deres måde og i
mange af vore nyere kirker har man jo
ikke været bange for at følge med
tiden rent udsmykningsmæssigt (Belys-
ning med PH-koglelamper er f. eks. ikke
noget særsyn i danske kirker). Nå - det
var en strøtanke - i Frederikskirken ville et
moderne skib nok ikke passe! 

Det kan tilføjes, at den oprindeligt
"anonyme" giver af kirkeskibet var den
dengang meget kendte slagtermester
Harry Hansen, Højbjerg, som i mange år
havde forretning på hjørnet af Rosen-
vangsalle og Oddervej (hjørnet ved
Riobygningen). Han skænkede skibsmo-
dellen til sin sognekirke, Frederikskirken i
Skåde, i 1953, hvor skibet blev ophængt
under festligte og højtidelige former i
forbindelse med en gudstjeneste. 

Artiklen blev første gang bragt i kirke-
bladet "Kirke og Sogn" d. 15. 2. 1982.
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Frederikskirken

Det sker

Noget helt andet er, at det af og til sker,
at der i kirkegårdens parkafdelinger
plantes blomster i græsset foran grav-
stenen. Kirkegårdens personale henstil-
ler derfor venligst til, at man hjælper
med at reglerne for parken bliver fulgt:
Man må kun plante blomster eller
anbringe blomsterbægre indenfor
græskanten ved siden af gravstenen,
så græsplænen kan slås, uden at blom-
ster og bægre står i vejen for plæne-
klipperen - til skade for begge dele.

Se evt. vedtægterne for kirkegården,
som kan læses på Frederikskirkens hjem-
meside: www.frederikskirken.dk - se
under ”kirkegården”.

Tag med Onsdagsklubben på

UDFLUGT TIL HELGENÆS
onsdag d. 6. juni
Vi mødes foran Frederikskirken kl.
11.45, hvor vores bus venter på os
for at køre ad idylliske veje til Thor-
sager og videre til Helgenæs.

På vejen vil vi standse og spise
vores medbragte madpakker
inden vi ankommer til Thorsager
kirke. Her vil én fra kirkens menig-
hedsråd fortælle os om den spæn-
dende rundkirke. Derefter går turen
til sognemedhjælperens sommer-
hus på Helgenæs hvor eftermid-
dagskaffen venter i det fri i det
skønneste sommervejr - håber vi! Vi
er hjemme igen kl. ca. 17.00.

Husk at medbringe en frokostmad-
pakke og evt. noget at drikke til.
Turen koster 30 kr.

Udflugten er en god mulighed for
at lære Onsdagsklubben at kende,
så tag gerne ”nye medlemmer”
med - der er plads til 44 personer i
bussen. Turen tager hensyn til
gangbesværede.

Af hensyn til kaffebordets størrelse
og mængden af kaffe og brød
bedes man tilmelde sig til turen
senest d. 1. juni til sognemedhj. Anne
Kathrine Vestergaard på tlf. 8672
5344 / 3022 3230 – eller på e-mail:
sognemedhj@frederikskirken.dk

Nyt fra kirkegården
Den voldsomme snestorm i februar var
ganske hård ved kirkegårdens store,
smukke træer - en del blev desværre
ødelagte af det massive snetryk.
Det har betydet, at vi har været nødt til,
af sikkerhedshensyn, at fælde 4 store
cedertræer på kirkegården – dels på
grund af at træerne er ødelagt, dels
fordi der er risiko for, at yderligere grene
kan knække af. 

Træfældningen blev udført torsdag d.
26. april af firmaet Akroba, som er
eksperter i at nedtage så store træer
uden at beskadige det øvrige anlæg.

På billederne ses firmaet ”Akroba”
ifærd med at fælde de ødelagte træer.
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Frederikskirken

Det sker

KONFIRMANDINDSKRIVNING
Årets konfirmationsforberedelse begyn-
der i uge 35 med aftengudstjenester i
Frederikskirken for de kommende konfir-
mander og deres forældre:

Tirsdag d. 28. august kl. 19 i kirken:
7. a, b og c Skåde skole.
Onsdag d. 29. august kl. 19 i kirken:
7. a, og b Kragelundskolen + Dalgården. 
Torsdag den 30.  august kl. 19 i kirken:
7.c og d Kragelundskolen.

Efter gudstjenesten er der et kort  møde
i sognegården. Her vil præster og
sognemedhjælper orientere om under-
visningsforløbet, der vil blive lejlighed til
at stille spørgsmål, og endelig vil selve
indskrivningen finde sted – så husk
attest.

Minikonfirmander
Frederikskirken tilbyder dåbsoplæring –
populært kaldet Minikonfirmand – for
sognets børn i 3. klasse. Børnene hentes
med bus umiddelbart efter skoletid til
ca. to timers undervisning i kirke og
sognegård.
Forløbet strækker sig over ca. 8 gange
og tilbydes Skåde Skoles elever i efterå-
ret og Kragelundskolens elever i det
følgende forår. 

Indbydelser gives gennem skolerne;
elever fra privatskoler bedes tilmelde sig
direkte til sognemedhjælperen,  se ”Her
finder du”, side 11.
Læs mere på kirkens hjemmeside:
www.frederikskirken.dk

Juniorklubben
- er Frederikskirkens tilbud til alle børn i
sognet i 4. - 5. - 6. klasse. Hver klubaften
slutter med en kort andagt.
Første møde efter skolernes sommerfe-
rie: Torsdag d. 13. sept. kl. 18.30 i Frede-
riksgården. Læs mere om klubben – og
se de mange billeder fra klubbens akti-
viteter - på kirkens hjemmeside:
www.frederikskirken.dk

Onsdagsklubben
tager på udflugt onsdag d. 6. juni (se
omtalen). Mødes igen efter sommerferi-
en onsdag d. 5. september.

Danmission
Danmissionskredsen har sæsonafslut-
ning med udflugt mandag d. 18. juni. 
Vi mødes på parkeringspladsen ved
Frederikskirken kl. 14.00.

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige, starter kl. 19.00,
og finder sted i Frederiksgården. Næste
møde: Onsdag d. 22. august.

Byggeri ved Frederikskirken
Efter udbudsperiodens afslutning har
menighedsrådet behandlet de indkom-
ne forslag til løsning af arbejdstilsynets
krav vedr. udgangsforholdene i kirken.
Menighedsrådet har herefter indstillet
og videresendt et af forslagene til
behandling i provsti og stift. Her skal
projektet vurderes af stiftets konsulenter,
den  kgl. bygningsinspektør og eventu-
elt Nationalmuseet. 

Når godkendelse fra Århus Stift 
foreligger, vil der kunne 

informeres om de 
nærmere detaljer, 

og byggeriet 
vil blive 

iværksat.

Sidste udkald til SOMMERFEST
fredag d. 1. juni kl. 18.00 
Vi begynder i kirken med en kort
sommergudstjeneste. Derefter er
der spisning i Frederiksgården, hvor
resten af aftnens program foregår.
Se programmet på kirkens hjem-
meside www.frederikskirken.dk og
ved opslag i våbenhus og sogne-
gård. Af hensyn til spisningen ønskes
tilmelding hurtigst muligt til Lene Juhl
Kofod, tlf. 8627 0678, mail: 
lene@jbkofod.dk eller til  Anne Kath.
Vestergaard, tlf. 3022 3230, mail:
sognemedhj@frederikskirken.dk
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Sogneindsamling 2007
En STOR TAK fra indsamlings-komitéen
ved Frederikskirken skal lyde til alle de
mange frivillige indsamlere, hjælpere
og bidrags-ydere, som var med til at
sætte Skåde Sogn ”på landkortet” med
et særdeles flot indsamlingsresultat;
nemlig kr. 57.028,- til Folkekirkens
Nødhjælps ”STOP AIDS” kampagne. Tak
for den store opbakning til indsamling-
en! Vi glæder os allerede til næste års
indsamlingsdag!
På landsplan blev der i alt indsamlet 14
mill. kr. til Folkekirkens Nødhjælps årlige
sogneindsamling.

Sven Wemmelund
Viggo K. Dahm
Anne Kathrine Vestergaard

Højbjergkoret kan i oktober 2007 fejre
60 Års jubilæum

Frederikskirken har altid haft en særlig
betydning for Højbjergkoret. Gennem
alle 60 år har Højbjergkoret med ganske
få undtagelser afholdt julekoncerter i
Frederikskirken, ligesom kirken ved
andre højtider har dannet rammen om
enkelte andre koncerter. 

Da Højbjergkoret for ca. 10 år siden stod
og manglede egnede øvelokaler var
det derfor også naturligt at rette
henvendelse til kirkens  Menighedsråd,
der til vores store glæde sagde ja til, at
vi kunne benytte Frederiksgårdens loka-
ler hver mandag aften. 

I april i år har Højbjergkoret, under
ledelse af dirigent Ulla Brams og med
deltagelse af 4 solister samt 3 musikere,
afholdt 3 koncerter med korværker af
bl.a. Mozart og Bach.

Højbjergkoret er et blandet herre- og
damekor, som i jubilæumsåret tæller 40
sangere. Det er med opsætningen af
de ovennævnte værker lykkedes koret,
at opfylde drømmen om at opnå de
nødvendige kompetencer til at kunne
opføre kormusik i en relativ høj svær-
hedsgrad. 

Højbjergkoret har naturligvis gennem
årene haft mange sangere, og det er
en meget stor glæde, at koret stadig
har en sanger, der har været med fra
korets start. Det er med til at skabe histo-

rie og sammenhæng. Samtidig giver
det medlemmerne mulighed for at
have en livslang fritidsinteresse. 

Selv om Højbjergkoret med årene har
taget fat på større musikalske udfor-
dringer, er det sociale fællesskab stadig
højt værdsat. Derfor forsøger koret også
at holde kontakt til tidligere sangere
ved at invitere til koncerter og efterføl-
gende socialt samvær.

Højbjergkoret optager nye sangere i
januar og august måned. For at opnå
medlemskab i koret skal sangerne
aflægge en sangprøve. 

Højbjergkoret er meget taknemmelig
over at kunne bruge Frederiksgården
som ramme om sine øveaftener. Der er
ingen tvivl om, at de fine faciliteter er
med til at skabe energi og mod på fort-
sat at udvikle korets musikalitet.

Den 6. oktober afholder Højbjergkoret
en jubilæumskoncert i Musikhusets
Foyer. Der er gratis adgang til denne
koncert, og alle er velkomne.

Ida K. Dahl
Formand for Højbjergkoret

Genbrugslys
Danmissionskredsen, som mødes i
Frederikskirken, sælger flotte gen-
brugslys til fordel for Danmissions
arbejde rundt om i verden – læs evt.
mere på www.danmission.dk
Henvendelse til Ruth Kock eller
sognemedhj. Anne Kath. Vester-
gaard - se ”Her finder du” på side 11.



Side 10

JUNI

Fredag den 1.
kl. 18: Lene Juhl Kofod
Sommergudstjeneste med
fest i Frederiksgården.

Søndag den 3. (Trinitatis)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Lørdag den 9.
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Dåbsgudstjeneste

Søndag den 10. (1.s. e. trin.)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 17. (2.s. e. trin.)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 24. (3.s. e. trin.)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

JULI

Søndag den 1. (4.s. e. trin.)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag den 8. (5.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud Jørgensen, Areopagos
(Se omtalen her på siden)

Søndag den 15. (6.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag den 22. (7.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag den 29. (8.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

AUGUST

Søndag den 5. (9.s. e. trin.)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 12. (10.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag den 19. (11.s. e. trin.)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag den 26. (12.s. e. trin.)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Tirsdag den 28.
kl. 19.00: konfirmandindskrivning
for Skåde Skole

Onsdag den 29.
kl. 19.00: konfirmandindskrivning 
for Kragelundskolens konfirmander,
7. a og 7. b og Dalgårdens konfirmander

Torsdag den 30.
kl. 19.00: konfirmandindskrivning 
for Kragelundskolens konfirmander,
7. c og 7. d

SEPTEMBER

Søndag den 2. (13.s. e. trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Gudstjenester på Hestehavehusene 
og Skåde Lokalcenter

Hestehavehusene
Onsdag den 20. juni
Kl. 14.30: Lisbeth Lindegaard

Onsdag den 22. august
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Skåde Lokalcenter
Torsdag den 21. juni
Kl. 14.00: Lisbeth Lindegaard

torsdag den 23. august
kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Gudstjenester

Frederikskirken

Kirkebil
– bestiller man selv direkte ved
TAXA på tlf. 8948 4848. Taxabon T/R
udleveres i kirkedøren af kirketje-
ner/kordegn. Ved bestilling af bil,
skal der gøres  opmærksom på, om
bilen skal gøre flere stop på vejen til
og fra Frederikskirken.

Areopagos
I forbindelse med Areopagos’
sommerstævne på UHJ Efterskole
d. 5.- 8. juli, vil organisationens
direktør, Knud Jørgensen, prædike
ved højmessen i Frederikskirken
søndag d. 8. juli kl.10.00.
Areopagos (stiftet 1926, tidl. Den
nordiske Kristne Buddhistmission) er
en økumenisk virksomhed, rodfæs-
tet i den lutherske tradition med
det formål, at dele evangeliet i en
multireligiøs verden. Areopagos
prioriterer udvikling af mødesteder
og netværk for religionsstudier,
dialog og spiritualitet. 
På Areopagos-klippen i Athen finder
organisationen sit forbillede for
mission og  møde med andres tro.
Beretningen står i Ap.ger. 17,16-34.

Læs evt. mere om Areopagos på:
www.areopagos.org
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Frederikskirken

Her finder du

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf. 8627 1773, fax 8627 6380.
e-mail: kordegn@frederikskirken.dk
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag også kl. 15-17.
Her anmeldes fødsel, dåb, vielse 
og begravelse. Attester udskrives.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
tlf. 8627 7868, fax. 8672 5878,
træffes kl. 11-13, fredag kl.11-12
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23,
tlf. 8627 0325, fax. 8627 8325,
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 8627 0678, fax. 8627 0689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5,
tlf. 8627 8200, fax. 8627 9280,
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Tilknyttet Frederikskirken
Fondsadm., pastor Morten Aagaard.
Henvendelse gennem kirkekontoret.

Sognemedhjælper
Anne Kathrine Houe Vestergaard
tlf.: 8672 5344 / 3022 3230
e-mail: sognemedhj@frederikskirken.dk

Organist
Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf.: 8617 6841.

Kirketjener 
Poul Porup, tlf.: 2043 7157.
e-mail: kirketjener@frederikskirken.dk

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 8627 3898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen, tlf.: 8627 0940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Børnekor - i Frederiksgården:
Hver torsdag kl. 16.30-18.00. 
(Børn fra 3.-6. klasse)
Korleder: Bjørg Lindvang, tlf. 7453 6383
Organist: Gunver Rosenkrantz Riber, tlf.
8617 6841 / 4112 5568

Legestue - i Frederiksgården:
Hver mandag kl. 10-12 (børn 0-3 år).
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Juniorklubben - i Frederiksgården:
Hver torsdag kl. 18.30-20.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Onsdagsklub - i Frederiksgården:
Første onsdag i måneden kl. 14-16.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Danmissionskreds - i Frederiksgården:
3. mandag i måneden kl. 14.30
Kontaktperson: 
Ruth Kock, tlf. 8627 4592.

Besøgstjenesten
Kontaktperson:
sognepræst Lene Juhl Kofod

Sorggrupper
Folkekirkesamvirket i Århus, tlf. 2481 5817

FDF Århus 9. kreds
Møde hver mandag kl. 18.30-20.00.
Alle aldersgrupper mødes i ”Huset”, 
Elverdalsvej 91, tlf. 8627 3283.

Deadline
Skåde Sogns sider redigeres af sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard 
som også modtager stof til næste blad
senest mandag d. 22. juni 2007.
Vi forbeholder os ret til at redigere i stof,
som tilsendes uopfordret.



Frederikskirken og Holme Kirke

Uddrag af Østre Kapels historie
I synsprotokollen 22. juni 1909 står bl.a.
at tiendeejerne erhverver jordstykke på
Holme mark, omtrent midtvejs mellem
Holme og Skåde byer til anlæg af Assis-
tenskirkegård. Der indtages 1 1/2 tønder
land. Tiendeejerne foreslår, at der opfø-
res et ligkapel tilstrækkeligt stort til at
kunne indeholde 4 kister pr. gang. Rum
til afholdelse af sørgehøjtideligheden,
hvori fornødent antal stole og bænke til
siddepladser for ligfølget samt aftræ-
delsesværelse for præsten.
En passende klokke til ringning.

På denne baggrund blev det i juni 1910
besluttet at fremskynde arbejdet. I
løbet af de næste 3 år blev planerne
fuldført, og man glædede sig over, at
det afsatte beløb på 8.000 kr. slog til.

Resultatet blev et kapel holdt i gammel,
romantisk stil med sokkel af store natur-
sten og overbygning af teglsten -
tegnet af arkitekt A. Fritz, Århus. Hermed
havde borgerne i Holme og Skåde fået
opfyldt et længe næret ønske om en
kirkegård med tilhørende faciliteter.
Førende i arbejdet var teglværksdynas-
tiet Nymark.

23. maj 1913 påpeges mangler
vedr. udsmykningen af

indgangspartiet, inven-
tar til præsteværelse

og tjæring af klok-
kestabel. Endvide-
re savnes et hus til
præstens heste.
Kapel og kirke-
gård fungerer
ef ter fø lgende
efter hensigten.

I 1922 bliver klokkestabel fornyet og
denne gang udført i egetræ. I 1927
bygges et nødtørftshus.

I årene op til 2. verdenskrig vokser
ønsket om en kirke og kirkegård i Skåde
og Frederikskirken opføres i 1942-44 og
indvies 1. december 1944. Som årene
går bliver Assistenskirkegården m.v.
mere og mere overflødig og i 1969
anvendes kapellet for sidste gang. Der
finder dog stadig enkelte begravelser
sted, men højtideligheden foregår i de
respektive kirker.

Kapellet er i dag præget af alderen,
hvorfor der er behov for en større
istandsættelse og en udbygning, såle-
des at kapellet igen kan indtage en
aktiv plads i det kirkelige arbejde, og
supplere Holme kirke og Frederikskirken i
Skåde i årene frem.

Baggrund for arbejdet
Indenfor de seneste år har der været
overvejelser omkring den fremtidige
kirkelige betjening af de store sogne
Holme og Skåde, der hver betjener over
10.000 beboere. Overvejelserne er gået
på, om de to sogne skulle afgive sogne-
børn, således at der kunne dannes et
nyt sogn med egen kirke eller om man
skulle istandsætte og udbygge Østre
Kapel.
Overvejelserne blev afsluttet kort tid
efter menighedsrådsvalget i 2000, idet
begge sogne besluttede, at man ikke
ønsker en opdeling, men et tæt samar-
bejde omkring Østre Kapel, som
geografisk er placeret mellem de to
hovedkirker. Østre Kapel havde en pas-

Østre kapel
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sende størrelse til at kunne betjene de
behov, den stadige vækst i de to sogne
udløser.

Efter en besigtigelse af Østre Kapel gav
provsten og biskoppen på vegne af
provsti og stift udtryk for, at det var en
god ide at arbejde videre med disse
planer. Under besigtigelsen gav den
kongelige bygningsinspektør udtryk for,
at det var et sundt hus, som fint ville
kunne istandsættes til fremtidig brug.

På denne baggrund nedsatte de to
menighedsråd et udvalg med det
formål at undersøge og vurdere, hvilke
kirkelige tjenester og aktiviteter, der
forventes gennemført i en moderniseret
kirkebygning og hvilke lokaler, udstyr,
inventar m.v., der skal tilføres for at
imødekomme nutidens og de nærmest 

følgende års behov. Udvalget udarbej-
dede en rapport, der beskrev ønsker og
de tekniske løsninger til et istandsat
Kapel. Rapporten var grundlaget for en
arkitektkonkurrence. Af de indkomne
konkurrenceforslag besluttede udval-
get og de to menighedsråd, at Sahls
Tegnestue, Århus skulle overdrages
opgaven.

Det forberedende arbejde til en reno-
vering, istandsættelse og udbygning af
Østre Kapel er nu så langt fremme, at
detailprojekteringen er færdig og frem-
sendt til de kirkelige myndigheder til
godkendelse. Byggeriet kan - efter en
godkendelse i provsti og stift - udbydes
i licitation. Om alt går vel kan byggeriet
begynde i efteråret 2007 – eller straks i
foråret 2008. Byggeperioden er fastsat
til ca. 9 måneder.

Visioner og muligheder 
Folkekirken er i disse år under forandring.
En øget interesse omkring tro og kirke stil-
ler kirken overfor udfordringer: Hvordan
møder folkekirken og kirkens budskab
denne interesse og tidens religiøse
søgen? At kunne møde mennesker der,
hvor de er, betyder blandt andet, at
kirken må være indstillet på mangfoldig-
hed i menneskers trospraksis, og dermed
også et øget udbud af gudstjenester.

Arbejdet med Østre Kapel er båret af
overvejelser om, hvordan nye perspekti-
ver for folkekirken kan tilgodeses. Østre
Kapel har et kirkerum, som på en helt
særlig måde rummer muligheder, som et
sted, hvor nye tiltag og nye og eksperi-
menterende former for gudstjenesteliv vil
kunne afprøves.

Lokalt betyder projektet, at de to sogne
får mulighed for at servicere et område,
som ligger forholdsvis langt fra hovedkir-
kerne. Det giver mulighed for at fejre
gudstjenester og forrette kirkelige hand-
linger i dette område og styrke den kirke-
lige tilknytning i sognenes yderområder.

Holme og Skåde sogne har de seneste år
samarbejdet på forskellige områder.
Dette samarbejde ønskes udbygget
med etableringen af et fælles gudstje-
nestested i sogneskellet. De brede
perspektiver er, at stedet kan udvikle sig til
at være et laboratorium for nye aktivite-
ter. Derfor et det vigtigt, at der skabes et
sted, som målrettet er skabt med oven-
nævnte intentioner for øje.
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Arbejdsudvalget for Østre Kapel består
af følgende personer:
Holme Sogn: Henning Tagesen, Mogens
Mortensen, Esben Kullberg og Thomas
Fischer-Larsen. Skåde Sogn: Ole Juhl,
Hans Skou og Ole Jean Nielsen. I udval-
gets møder deltager i øvrigt: Niels
Jørgen Ingemann-Sørensen - bygherre-
rådgiver for udvalget. Fra Sahls Tegne-
stue A/S: Leif Poder Andersen og Bjarne
Andersen. Fra Triconsult A/S: Søren Ibsen
og Bo Bräner Sørensen. Samt land-
skabsarkitekt Niels Boldt.

Projektbeskrivelse
Projektet omfatter en forplads, en stor
indgangs hall, to-fløjet tilbygning samt
en renovering og i standsættelse af
kapelbygningen.

Forplads: Foran kapellet nedlægges et
mindre areal af Bushøjvej for at give
plads til en større forplads. Der anlæg-
ges i slidte granitchaussesten lagt i halv-
forbandt. Fra dette areal skråner det
ned mod indgangen og her anlægges
trin af granitfliser. I sydlige ende af
Bushøjvej plantes bøgehæk og træer,

der afgrænser kapellets areal. Syd herfor
anlægges et sti-areal for gående og let
trafik (cyklister o.lign.). Forplads og
belægninger indrettes handicapvenligt.

Indgangs-hall: Fra forpladsen føres
besøgende ind i et større hall-område i
glas og stål. Fra denne hall er der
adgang til dels kirkerummet og til tilbyg-
ningens to fløje. Fra hall er der udkig til
dele af kirkegården. Som belægning i
hall er valgt en rød gulvtegl.

To-fløjet tilbygning: Fra indgangs hall er
der adgang til fløjbygningerne til højre og
venstre. Den højre fløj indeholder et stør-
re mødelokale, et åbent tekøkken og
garderobe. Den venstre fløj indeholder
møde-/dåbsværelse, toilet, handicap-
toilet og garderobe. Den røde gulvtegl
fra hall videreføres i fløj-bygningen. Lofter
udføres i plangips og tilbygningen opfø-
res i røde Flensborg-teglsten.

Kirkerum: Det bestående kirkerum
gennemrenoveres på gulv, vægge,
lofter m.v. I kirkerummets nordlige ende
placeres præsteværelse og depot. De
ældre indgangsdøre til kirkerummet
tilstræbes genanvendt. Kirkerummet
forsynes med rødt gulvtegl og med en
loftbelægning med Danoline perfore-
ring. Kirkerummet får ikke nogen perma-
nent indretning, men er tilstræbt så fleksi-
belt indrettet som muligt. Kirkeinventar
bliver mobilt.

Parkeringsplads: På vestlige side af
Saralyst Alle langs kirkegårdshækken, er

tilkøbt et areal til parkeringsplads.
Indkørslen udføres i chaussesten i halvfor-
bandt, mens det resterende parkerings-
plads areal udlægges i grus. Fra parke-
ringspladsen etableres forbindelsessti i
grus til kapellets indgang. På Bushøjvej -
vest for forpladsen - etableres to handi-
cap-parkeringspladser med asfaltsti til
kapellets indgang og kirkegård.

Forventelige aktiviteter
De to sogne har forventninger til en
række nye tiltag i det istandsatte og
udbyggede kapel; bl.a.: Kirkelige hand-
linger som traditionelle gudstjenester,
alternative gudstjenester, musikgudstje-
nester, meditative gudstjenester, gudstje-
neste-laboratorium m.v. Aktiviteter af
anden art som konferencer, møder, studi-
ekredse, undervisning, kirkekoncerter,
udstilling af kirkekunst, foredrag, temaaf-
tener, ungdomsaktiviteter, frivilligt klubar-
bejde, ældrearrangementer m.v.
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Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme

Vi kan betragte et
menneskes liv som et
tov, der er spundet
sammen af mange
tråde.
Trådene fortæller
hver især et enkelt
aspekt af et men-
neskes historie.

Trådene hedder f.eks. barndomshjem-
met, kærester, skole, uddannelse,
erhverv, fritidsinteresser, sygdom, børn og
børnebørn, venner, fjender, kampe og
meget mere. Når alle disse tråde spindes
sammen til et tov, kan vi tale om et
menneskes livshistorie. 
De seneste år er det blevet populært at
skrive eller fortælle sin livshistorie, og det
hænger bl.a. sammen med, at færre og
færre oplever livslange fællesskaber,
hvor man kender hinanden på godt og
ondt. I dag kender vi mere hinanden i
(kortere og kortere) perioder af vores liv –
selv i familien kan det være sådan. Men
som mennesker, har vi behov for at være
kendt, respekteret og accepteret i vores
helhed og ikke som tovstumper.

En af de tråde, som alle mennesker har i
deres tov, hedder tab. Forhåbentlig er
den ganske tynd i barndommen og de
unge år, men jo ældre man bliver, jo
tykkere bliver den, jo mere fremtræden-

de og jo mere uundgåelig. Den mærk-
bare biologiske nedbrydning af kroppen
sætter ind allerede i 50 års alderen.
Forældrene dør, mange lider af inkonti-
nens (tab af kontrol), kroniske sygdom-
me indskrænker livsudfoldelsen, kræfter-
ne tager af, pensionsalderen nærmer sig
med tab af arbejde og arbejdskolleger
til følge. Som årene går, føjes flere og
flere tabserfaringer til. Man mister
venner, man mister sit kørekort og de
fysiske sanser svækkes. Man skal have
høreapparat og brillestyrken øges, krop-
pen værker og hukommelsen er ikke,
hvad den har været. Nogle oplever at
miste ægtefællen på grund af demens
eller på grund af død. For nogle mennes-
ker bliver den tråd, der hedder tab, så
tyk og dominerende, at de forsøger at
tage deres eget liv. Det lyder dystert og
mørkt, hvis man udelukkende fokuserer
på den tråd, der hedder tab. Heldigvis
består tovet jo også af andre tråde, som
er lige så stærke eller stærkere end tabs-
tråden. Stoltheden over ens egne børn,
glæden ved, at man trods alt stadig har
kræfter til at rejse, børnebørn og de
håbssignaler, de sender, friheden til at
gøre noget af det, man ikke tidligere
havde tid til, arbejdet i haven eller som
frivillig i en spændende forening med et
godt socialt fællesskab. Livskunsten
består i at kunne skifte tråd uden at
glemme eller fornægte nogen af dem.
Der skal være plads til sorgen over tabet

såvel som glæden over livet og det livs-
bekræftende. Det er her, besøgsvenner-
ne kan komme ind i billedet. Besøgsven-
ner er mennesker, der kommer ind i et
andet menneskes liv på et givent tids-
punkt og slår følge med besøgsværten
for en tid. To menneskers liv krydser
hinanden og løber måske lidt parallelt i
nogle måneder eller år. Besøgsvennen
kan være med til at besøgsværten
”tager tråden op” igen, både de livsbe-
kræftende og de livstruende. Et eller
andet sted i tovet finder vi ”den røde
tråd”, den der giver sammenhæng og
mening i den enkeltes tilværelse. Jeg tror
en besøgsvens fornemste tjeneste er, at
støtte og hjælpe besøgsværten til at
finde sin røde tråd. Det sker, når alle
trådene bliver synlige som tråde i det
samme tov, og det sker når besøgsvær-
ten, får lejlighed til at fortælle de enkelte
trådes historie.
At være besøgsven er med andre ord
(også) at være tilhører til en spændende
roman, og lytter man godt efter og giver
den anden rum, er den roman man
hører ofte mere spændende, end
nogen roman man kan læse. Hvert
menneske er unikt, og selv om den ydre
rejse måske ikke har været så lang eller
eksotisk som andres, så er den indre rejse
så meget mere spændende. At være
besøgsven er at gøre et andet mennes-
ke en tjeneste, men også at give sig selv
store og gode oplevelser.

Besøgsvenner er rejseledsagere

af Steen Bonde Christensen
præstefaglig konsulent i Århus Kommune 

Foto: Arne Illeborg/Xryds



Side 16

Holme Kirke

Det sker

Koncert
Søndag d. 17  juni kl. 16.00 i Holme kirke
Gratis entré

Herning Kirkes Drengekor er stiftet i 1949
og hører til blandt Danmarks ældste
drenge-mandskor. Koret består af omkring
45 drenge og unge mænd, som næsten
alle har været medlem af koret, siden de i
8-9 års alderen blev optaget i korets forsko-
le. Drengekorets medlemmer undervises
på Den Jyske Sangskole.

For mange af de unge mennesker er
årene i Herning Kirkes Drengekor og Den
Jyske Sangskole indledningen til en
professionel musikerkarriere, og Drenge-

koret har i flere år været storleverandør af
sangere til landets musikkonservatorier og
til Den Kongelige Operas solistskole,
Operaakademiet. 

Herning Kirkes Drengekor synger til guds-
tjenesterne i Herning kirke. Derudover har
koret en omfattende koncertvirksomhed,
og koret har i de senere år været på
koncertturné i England, Ungarn, Finland,
Tyskland, Island, Polen, Baltikum, Skotland,
Færøerne, Californien, Minnesota og
Iowa. 

Koret har arbejdet sammen med dirigen-
ter som Sir David Willcocks og John
Hiccocks fra England og Miltiades Caridis
fra Grækenland. Herning Kirkes Drenge-
kor har siden 2001 haft en samarbejdsaf-
tale med Den Jyske Opera.  Herning Kirkes
Drengekor har indspillet en række cd-er,
lavet flere udsendelser til dansk fjernsyn
og er blevet transmitteret både i dansk,
engelsk og islandsk radio. Koret har siden
1984 været ledet af Mads Bille.

Skt. Hans fest
Som det er tradition, fejrer vi Skt. Hansfest
ved Holme sognegård med musik, gøgl,
fællessang, snobrødsbagning og selvføl-
gelig et velknitrende og røgfrit (måske)
bål og en veloplagt og tankevækkende
(måske) båltale.  Arrangementet starter kl.
19 med vores snart faste akrobat ABDUL

HANTOUT, der vil udføre
sine halsbrækkende og
super nervepirrende
akrobatnumre og
klovne lidt med os
allesammen. Båltalen
er i år lagt i hænderne
og i munden på medlem af
Folketinget, Anne Marie Meld-
gaard fra Socialdemokratiet, som taler
når bålet er parat. Vi forventer også i år et
stort fremmøde af rejseklare hekse,
medbringende koste og pas. Arrange-
mentet er igen i år lavet i samarbejde
med Holme-Højbjerg-Tranbjerg  Pensio-
nistforening.

Indvielse af kirkegårdsudvidelsen
finder sted søndag den 12. august efter
højmessen i kirken. Vi er nu endelig ved at
færdiggøre vores kirkegårdsudvidelse.
Projektet har været meget langstrakt,
men vi har opnået et fantastisk smukt
resultat, som vi gerne vil fortælle om og
vise frem på ovenstående dato. Land-
skabsarkitekt Eivind Wad, der har tegnet
projektet og René Jansen fra firmaet
Nygaard, der har udført projektet, vil
være tilstede og fortælle om arbejdet,
ligeledes vil menighedsrådsformand
Henning Tagesen fortælle om udvidelsen.
Indvielsen foretages af sognepræst
Kirsten Hald. Efter indvielsen er der recep-
tion i sognegården.



Side 17

Holme Kirke

Det sker

Pigeklubben
Onsdag den 13. juni
Der er afgang fra Holme sognegård kl.
17.30 til restaurant Neptun på Marselis-
borg Lystbådehavn, hvor der venter os en
dejlig middag.
Prisen er kr. 150,- eksklusiv drikkevarer.
Tilmelding til Ilse Christensen tlf. 8627 3195
eller Inge Tagesen tlf. 8627 0348 senest
onsdag d. 6. juni.

Konfirmandindskrivning
Efter sommerferien indskriver vi de konfir-
mander, som skal konfirmeres i 2008

Torsdag d.16. august 2007 kl.19.00 
Er der indskrivning for:
Holme Skoles 7.y
Rundhøjskolens 7.b
v/sognepræst Kirsten Hald
i forbindelse med en aftengudstjeneste
i Holme kirke.

Tirsdag d. 28. august 2007 
Er der indskrivning for:
Holme Skoles 7.x
Rundhøjskolens 7.a
v/ sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Indskrivningen finder sted i Sognegården
kl. 19.00.

Der vil blive sendt yderligere besked til 7.
klasserne inden sommerferien.

Konfirmandundervisning
Holme 7.y og Rundhøj 7.b begynder i uge 34
Holme 7.x og Rundhøj 7.a begynder i uge 36 
Holme Skole, tirsdage kl. 8.30-10.40
Rundhøjskolen, torsdage kl. 8.00-10.15
Allerede nu bedes I afsætte weekenden
21-23. sept. 2007 til konfirmandweekendtur.

Konfirmationer 2008
Søndag d. 13. april
Konfirmeres elever Holme Skole:
Kl. 9: 7.x ved Thomas Fischer-Larsen
Kl. 11: 7.y ved Kirsten Hald

Søndag d. 20. april
Konfirmeres elever fra Rundhøjskolen
Kl. 9: 7.b ved Kirsten Hald
Kl. 11: 7.a ved Thomas Fischer-Larsen

Ældreudflugt
Tirsdag den 14. august 2007 fra Sognegår-
den. Vi kører sydpå ad små veje til Grejs-
dalen og for enden af den, kommer vi til
turens første stop, Hoven Kirke. Det er én
af de ældste stenbygninger i Danmark
som har en meget smuk og speciel
udsmykning af loft, altertavle og prædike-
stol. Vi fortsætter til Middelfart og besøger
Tvillingegården, som ligger smukt ned til
Båring Vig. Det er et ældrecenter, hvor vi
bliver vist rundt og her nyder vi vor
medbragte mad og drikkelse. Efter frokost
kører vi til Asperup Kirke og ser den og
derefter tilbage til Tvillingegården for at få
kaffe med boller og lagkage.

Er der tid kører vi til Røjel Kirke og nyder
udsigten mod Fredericia og Treldenæs.
Vi regner med at være hjemme ca. kl. 18.
Billetter kan bestilles, men skal betales og
afhentes senest d. 2. august i Sognegår-
den, Hjulbjergvej 175. 
Pris for bustur, frokost med drikkevarer,
eftermiddagskaffe kr. 120,-.

Menighedsrådsmøder
Torsdag d. 14. juni kl. 19.00
Onsdag d. 22. august kl. 19.00
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Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.
E-mail: KIHA@KM.DK

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00-13.00 undtagen fredag.
E-mail. elku@km.dk

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. 
Træffes bedst hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.
E-mail: thomasf-l@holme-sogn.dk

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 
8270 Højbjerg. 
Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00, 
tirsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.
E-mail: inbj@km.dk 

Organist Janni Beltoft
Træffes på tlf. 8627 3710.

Kirkegårdsleder Peter Nørager
Træffes på tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen, tlf. 8627 1993
E-mail: kirketjener@holme-sogn.dk 

FDF, Stengården
Møde hver mandag kl.18.30-20.00 for børn i 7-10-års alderen
i Holme-området.
Lokale: Højbovej 12.
Leder: Henning Knudsen, tlf. 8627 2857.
FDF, Stengården, er en afdeling af FDF, Aarhus 9. kreds, der
har til huse i Kredshuset, Elverdalsvej 91, hvor der er hold for
børn i alle aldersklasser fra 5 år og opefter.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s Hall,
Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634. man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest onsdag d. 25. juli 2007.
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Juni
Søndag d. 3. juni kl. 10.00
Trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 10. juni kl. 10.00
1. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 17. juni kl. 10.00
2. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 24. juni kl. 10.00
3. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Juli
Søndag d. 1. juli kl. 10.00
4. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 8. juli kl. 10.00
5. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 15. juli kl. 10.00
6. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 22. juli kl. 10.00
7. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 29. juli kl. 10.00
8. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

August
Søndag d. 5. august kl. 10.00
9. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 12. august kl. 10.00
10. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 19. august kl. 10.00
11. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 26. august kl. 10.00
12. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

September
Søndag d. 2. september
kl. 10.00
13. s. e. trinitatis

PLEJEHJEM
Egely
Tirsdag 29. maj kl. 14.30
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 7. august kl. 14.30
Kirsten Hald

Sct. Olaf
Tirsdag d. 19. juni kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 14. august kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Madsbjerg
Tirsdag d. 26. juni kl. 14.15
Esben Kullberg

Tirsdag d. 21. august kl. 14.15
Esben Kullberg






